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Ο Πατριάρχης Ρουμανίας για την Κυριακή της 
αληθινής πίστεως
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ ιερούργησε την Κυριακή 
της Ορθοδοξίας στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό του 
Βουκουρεστίου. Στο κήρυγμα μετά την ανάγνωση του Ιερού 
Ευαγγελίου, ο Μακαριώτατος μίλησε για τον ρόλο της εικόνας 
και τη σύνδεσή της με την πίστη.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Ο Μακαριώτατος στο κήρυγμά του ανέφερε ότι το Ευαγγέλιο μάς λέει ότι αν 
έχουμε αληθινή πίστη, θα δούμε τους ουρανούς να ανοίγουν και θα μπορέσουμε να 
εισέλθουμε στη Βασιλεία των Ουρανών, στην αιώνια Βασιλεία της αγάπης του 
Πατέρα, του Υιού και του Αγίου Πνεύματος.

«Γι’ αυτό η ορθόδοξη εικόνα σημαίνει πρώτα απ’ όλα ομολογία της αληθινής 
πίστεως. Η αληθινή πίστη είναι η πνευματική όραση Εκείνου που είναι σωματικά 
αόρατος. Με πίστη όλοι οι προφήτες της Παλαιάς Διαθήκης είχαν προαναγγείλει 
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τον ερχομό και το έργο του Χριστού στην ιστορία», υπογράμμισε ο Μακαριώτατος.

«Η αληθινή πίστη είναι η ομολογία ότι ο Ιησούς από τη Ναζαρέτ δεν είναι ένας 
απλός άνθρωπος, αλλά ο αιώνιος Υιός του Θεού που έγινε άνθρωπος από αγάπη για 
τους ανθρώπους και για τη σωτηρία τους», είπε ο Μακαριώτατος.

Κατά τον Μακαριώτατο, Κυριακή της Ορθοδοξίας σημαίνει Κυριακή της αληθινής 
πίστεως που ομολογείται με λόγο και εικόνα. «Στην Καινή Διαθήκη, ο Σωτήρας 
Ιησούς Χριστός ονομάζεται όχι μόνο Λόγος του Θεού, αλλά και Εικόνα του Θεού. 
Μπροστά στην εικόνα του Χριστού, της Θεοτόκου και των αγίων έχουμε τη χαρά 
της κοινωνίας», επεσήμανε ο Μακαριώτατος.

«Σε κάθε εικόνα ενός αγίου συναντάμε έναν ομολογητή της αληθινής πίστης, έναν 
δάσκαλο της αγίας ζωής. Οι εικόνες δεν είναι απλά όμορφα στολίδια στην 
εκκλησία, δεν είναι μουσειακά κομμάτια που απλώς κοιτάμε. Μπροστά 
στην εικόνα βλέπουμε την παρουσία του αγίου», τόνισε ο Μακαριώτατος.

«Στην εκκλησία οι εικόνες δείχνουν ότι οι άγιοι είναι παρόντες μαζί μας στην 
προσευχή. Ακούνε τις προσευχές μας και μας βοηθάνε. Ο κόσμος αγαπά πολύ τις 
εικόνες των αγίων, γιατί έτσι νιώθει κοντά στους αγίους», κατέληξε ο 
Μακαριώτατος.

Η Κυριακή της Ορθοδοξίας είναι μια ξεχωριστή μέρα για τον Μακαριώτατο, καθώς 
πριν από 32 χρόνια, την Κυριακή της Ορθοδοξίας, χειροτονήθηκε Επίσκοπος.

Είναι χαρακτηριστικό ότι ο Μακαριώτατος εξέφρασε την ελπίδα ότι σε τρία χρόνια 
θα τελέσει την ακολουθία του αγιασμού ψηφιακό διάκοσμο του Εθνικού Καθεδρικού 
Ναού.

«Ελπίζουμε ότι το 2025 ο Θεός θα βοηθήσει εμάς και τους αγίους Του να αγιάσουν 
τον νέο ψηφιακό διάκοσμο του Εθνικού Καθεδρικού Ναού, όταν συμπληρωθούν 140 
χρόνια αυτοκεφαλίας της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας (1885) και 100 χρόνια 
από την ίδρυση του Πατριαρχείου Ρουμανίας (1925)», είπε ο Μακαριώτατος.

Επίσης, το 2025 , αρκετοί Ρουμάνοι ομολογητές και μεγάλοι ιεραπόστολοι 
κληρικοί από την εποχή της Σοβιετικής Ένωσης θα αναγραφούν στις αγιολογικές 
δέλτους του Πατριαρχείου Ρουμανίας.

Διαβάστε ακόμη:

Συνεχίζεται η παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας στην Ουκρανία από το Πατριαρχείο 
Ρουμανίας
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